
令和 7 年度 第 1 回 グループホームこぶし地域連携推進会議議事録 

開催日時：令和 7 年 11 月 20 日（木）           

                                                    午前 10 時～11 時 

開催場所：グループホームこぶし 

 

■参加者 

 利用者代表       1 名 

 利用者家族の代表    1 名 

 地区代表        1 名 

 市職員         1 名 

 他施設職員       1 名 

 施設職員        3 名 

 

１． ホーム内見学 

 

２． 開会あいさつ（会議の目的について） 

管理者より 

  会議開催の趣旨、会議議事録作成及び、ホームページ等への公表について説明。 

 

３． 自己紹介 

構成員、職員より自己紹介 

 

４． グループホームこぶしの紹介 

ホーム紹介資料を基に説明 

〇法人について 

  （基本理念、事業） 

  〇グループホームについて 

  （入居者数、支援者・支援内容、1 日の様子、余暇レクリエーション、地域との交流、 

防災対策、利用者の想い）  

  

５． 意見交換（地域との連携や地域からのご要望、ホーム見学の感想等） 

〇皆さん早く寝て、早く起きられます。これから冬の時期で、雪かきも早朝に取り組ん 

でくださいます。何時から除雪されていますか。 

⇒3 時からしてます。 

⇒朝の子供の見守り隊で通るとき、ホームの前はいつもきれいに雪かきされているのを 

見ています。 

 

〇地区の“のんびりこびり”はいつ行っているのですか？ 

⇒毎月第３日曜日の１０時からお昼頃までです。今回は、防災講習でした。皆様 



からこんなことをしてほしいという希望のもと行っています。今月はそば祭り 

があったり、１２月、１月は忙しくもなるので次回は２月にぜんざい会を予 

定しているため、先日ホームにも案内させてもらいました。他の地区ではバ 

スを準備して、ショッピングセンターまで買い物に行くなどもしているよう 

ですが、なかなかバスを手配するのが難しいです。 

 

〇ホームでも市外へ外食やショッピングに行くなど、今週末に予定しています。

男性の方は、買い物というより、食べる方が良いみたいです。 

 

〇見学させて頂き、とても良い家だと思いました。しかし、買い物等が不便で 

はないかと思います。皆さん買い物はどうされているのですか？ 

⇒ご家族と受診に行かれる際に買い物されてくる方もありますし、支援員が一緒

に同行して買い物に行くときもあります。この立地条件が理由で見学されて

も、利用につながらず、定員が埋まらないという状況もあります。 

 

〇世話人のなり手がなく、A 施設では４つのホームを１事業所として運営してい

ます。世話人の中には、８０歳を超えた方もいる状況ですが、いかがですか？ 

⇒同じです。就任当初、この地区の方にお願いに回りましたが、誰もいなかった

です。世話人が配置できない期間は、職員が交代で行っていました。私も何回

か世話人業務で入りました。利用者様と一緒に買い物に行って、食べたい物を

選んでもらってという形でした。それはそれで楽しかったです。 

⇒地区でも、今は退職されても、また皆さん働きに行っている方が多いです。地

区中聞いてみると、誰もいなかったです。高齢になっても皆働きに行っていま

す。 

⇒どの事業所も世話人には苦慮されているんですね。 

 

〇世話人は、資格を持っていないとなれないのですか。先ほどホーム説明で、 

世話人さん、資格持っていらっしゃるとありましたが・・・。 

⇒資格はなくても大丈夫です。 

 

〇地域とのつながりがいいと思いました。定員も埋まるとよいですね。 

 物価高騰で、電気代が高くなったりすると思いますが、A 施設では食費も結 

構かかります。お米代が高くつくので・・。利用料も変更させてもらいまし 

た。利用料の内訳はどんな感じか教えてください。 

⇒家賃 11,500 円（10,000 円の家賃補助のある方もいます）。電気代 13,000 円。

日用品費 5,500 円、食費 22,000 円です。令和 5 年にも当ホームも料金（電気

代、食費）の見直しをさせて頂きましたが、ちょうど市と県より、物価高騰対

策で補助金を頂くことが出来、少し利用料が余る形となりました。男性ホーム

は電気等も節約されており、年度末に使用しなかった利用料は返金させていた

だきました。 



〇弟はなかなか人との交流もしないかなと。地区の方と一緒に活動等できている

のはとてもよいことだと思いました。また、後押ししていきたいと思います。 

⇒最初は、苦手なご様子でしたが、最近は参加くださいます。先日の防災講習も

参加され、また資料の利用者の想いに書いてあるように、土日にまたこうした

行事に参加したいという思いを話してくださっています。少しずつ変わってき

ているのかなと嬉しく思っています。 

 

〇土日はなかなか職員も出ることができない。土日出ると平日に休みを取らなけ

ればいけないが、取れない状況で、土日の活動は難しくなります。市内の 4 法

人で一緒に何かできるといいのかなと思いました。一法人ではなかなか活動す

るのも難しいです。 

 

〇地域との繋がりがすごいと思いました。温かみもあると感じました。事業所よ

りご提案あった 4 法人で余暇活動ができないかなとも思いますし、できそうな

ことを事業所間で取り組んで頂き、また行政として、何か出来ることがあれば

と思います。 

 

６．閉会挨拶 

 

本日はお忙しい中、ご参加いただきありがとうございました。たくさんのご意

見ありがとうございました。提案あった余暇活動のことも考えつかないことで、

勉強になりました。 

 また、ホームは、夜間は職員がおらず、利用者様だけの生活となります。自然

災害が起こった際は、すぐに職員が駆け付けることが難しいこともあり、地域の

方の協力もお願いすることになるかと思います。 

今後も、こうした定期的な会議での意見交換をはじめ、色々な行事の中で、ホ

ームのことを知って頂き、また地区の一員として、ホームからも出来ることはさ

せて頂きたいと思います。今後ともよろしくお願いいたします。 

 本日はお忙しい中、ご参加くださりありがとうございました。 

 

 

 


